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Svar på spørgsmål S 459 af 18. november 2013 stillet af Eva Kjer 
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Spørgsmål
Vil ministeren redegøre for, i hvilken grad velfærden er forringet som følge af be-
sparelsen på 5 mia. kr. i kommunerne?

Der henvises til artiklen ”S-SF’s løfte om flere penge til velfærd er endt som be-
sparelse” fra Information den 15. november 2013.

Svar
Siden regeringens tiltræden har der været en stigning i de kommunale serviceud-
gifter til velfærd. Regeringen indgik i juni måned en økonomisk ansvarlig aftale 
om kommunernes økonomi for 2014, som indebærer, at kommunernes service-
udgifter i 2014 udgør 230,5 mia. kr. Det er ca. 3 mia. kr. mere end det realiserede 
forbrug i 2011.

Senest har regeringen med finanslovsaftalen for 2014 afsat i alt 5 mia. kr. i 2014-
17 til et løft af velfærden. Pengene går blandt andet til et løft af ældreområdet, så-
ledes at der sker en permanent markant styrkelse af velfærdsindsatsen i kommu-
nerne målrettet de ældre på 1 mia. kr. årligt.

Regeringens økonomiske politik er tilrettelagt med henblik på at understøtte vækst 
og beskæftigelse og udbygning af den offentlige velfærd inden for rammerne af en 
sund og ansvarlig finanspolitik. Med sine allerede gennemførte reformer har rege-
ringen sikret, at der er plads til en årlig vækst på i gennemsnit 0,6 pct. i det offent-
lige forbrug frem mod 2020. Det betyder, at der inden for en ansvarlig ramme er 
plads til at fastholde og udvikle velfærden, blandt andet ved at give plads til at an-
sætte 9.000 flere i den offentlige sektor frem mod 2020.

Det kan dertil nævnes, at artiklen i Information bygger på kommunernes regnska-
ber for 2010, som lå på et højt niveau på linje med 2009. Kommunerne havde så-
ledes i 2009 og 2010 massive budgetoverskridelser. Kommunerne har i de senere 
år tilpasset deres udgifter og påtaget sig et ansvar i forhold til den nødvendige 
konsolidering af den offentlige økonomi.
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Med venlig hilsen

Bjarne Corydon


